



Magyar Szocialista Párt Orosházi Szervezete

Dávid Zoltán
polgármester részére

Orosháza
Polgármesteri Hivatal

Az interpelláció tárgya: Ön Orosháza első számú képviselőjeként egyetért a Vörösmarty, a Czina, a rákóczi telepi általános iskola és a Táncsics gimnázium teljes államosításával? És ha nem, mit tett vagy tesz azért, hogy ezt megakadályozza?

Tisztelt Polgármester Úr!

Egyszer majd egy vállalkozó szellemű polgár biztosan megírja azt, hogy az elmúlt tíz évben, amióta a Fidesz vezeti a városunkat, mi mindent dúltak szét, tettek tönkre az oktatás terén – horror regény lesz –, de a mostani interpellációm tárgya szűkebb területet ölel fel, az elmúlt hetek történéseit.

A Fidesz-kormány, de fogalmazzunk konkrétabban: személyesen Orbán Viktor Fidesz-elnök elhatározta, hogy az iskolarendszer problémáit, amiket 100%-ban ő és a Fidesz rossz döntései okoztak, azzal próbálja megoldani, hogy államosítja még azt is, amit eddig nem. Néhány évvel ezelőtt előbb a fenntartás jogát vették el minden önkormányzattól, meghagyták a működtetést, most elveszik azt is. Mindezt azért, mert totális kudarcot szenvedett a „KLIK” nevű borzalom, kiderült, amit előre minden szakértő, pedagógus és velünk együtt: ellenzéki képviselő is megmondott, hogy ez így nem fog működni. Nem is működött. Erre ahelyett, hogy sűrű elnézést kérés közepette helyrehoznák azt, amit elrontottak, most még a működtetést is elveszik az önkormányzatoktól. Ugy, ahogy szokták: diktatórikusan, államosítva, olyan fideszes módon.

Június 13-án fogadta el az Országgyűlés azt a módosító javaslatot, amely kiegészíti a nemzeti köznevelésről szóló 2011. évi CXC. törvény amúgy is „átmeneti és vegyes rendelkezéseit” – a jogszabályalkotás legnagyobb dicsőségére –, az eddigi 99. §-ba a meglévő A, B, C, D és E pontok mellé beszuszakolva újabb F, G, H és I pontokat. Ebben az áll, hogy „A 2016. december 31-én települési önkormányzat által működtetett köznevelési intézmény köznevelési feladatainak ellátását szolgáló mindazon települési önkormányzati vagyon és vagyoni értékű jog (a továbbiakban: vagyon) leltár szerint 2017. január 1-jén a területileg illetékes tankerületi központ ingyenes vagyonkezelésébe kerül.” Itt kimaradt az a fordulat, amit például a kórházunk államosításakor használtak: „a törvény erejénél fogva”. 2016. december közepéig az átadás-átvételnek is meg kell történnie – mondja ki dörgedelmesen a jogszabály –, és ha véletlenül az adott polgármesternek lenne annyi mersze, hogy a tankerületi központtal a megállapodást nem írja alá, a Fideszben arra is gondoltak: „Ha a felek között a (3) bekezdésben megjelölt határidőig nem jön létre vagy nem teljeskörűen jön létre a megállapodás, az oktatásért felelős miniszter 2016. december 20. napjáig határozattal létrehozza a megállapodást, illetve határozattal dönt a megállapodásban nem rendezett kérdésekről. A határozat ellen fellebbezésnek nincs helye. A határozat a bírósági felülvizsgálatra tekintet nélkül végrehajtható.”

Ezzel kapcsolatos első megjegyzésem: Ezt a módosítást Simonka György, a Békés megye 4. számú választókerület és illetéképpen Orosháza egyéni országgyűlési képviselője szó nélkül megszavazta. Simonka az orosháziak érdeke ellen szavazott, nem első és valószínűleg nem is utolsó alkalommal.



Megjegyzés 2.: Amikor majd valaki egyszer azt fogja összefoglalóan megírni, hogy a Fidesz mikor, hogy szüntette meg az önkormányzatiságot Magyarországon, ezt a fenti paragrafust fogják az egyik koporsószöggként említeni. Mi az, hogy ha egy polgármester nem írja alá a saját települése vagyonának egyoldalúan történő államosítását, akkor azt egy miniszteri határozat öt napon belül „létrehozza”, ami ellen még fellebbezésnek sincs helye? Mi ez itt?!

Nem csoda, hogy hetek óta tiltakoztak a különböző önkormányzati szövetségek. A dr. Gémesi György vezette Magyar Önkormányzatok Szövetsége és a baloldalisággal szintén nehezen vádolható Schmidt Jenő vezette Települési Önkormányzatok Országos Szövetsége közös közleményben tiltakozott, amelyhez csatlakozott a Községek és Kistélepülések Országos Önkormányzati Szövetsége, valamint a Magyar Faluszövetség. Ők mind azt mondták, hogy láthatóan „a kormány nem tanult a KLIK három éves tevékenysége eredményeként bekövetkezett bukásából”, ezért „a közoktatás biztonságos működése szempontjából veszélyesnek ítélik meg az önkormányzatok teljes kiszorítását az oktatási intézmények üzemeltetéséből is”. Az ellenzéki attitűdöt szintén nyomokban tartalmazó Budapesti Önkormányzatok Szövetsége (elnök: Tarlós István) egyenesen azt a címet adta a közleményének (vagy inkább: kiáltványának, segélykiáltásának), hogy „Lehessenek iskolafenntartók az önkormányzatok!”. Elég tőlük csak egy mondatot idézni, hogy lássuk a lényegét: „A Budapesti Önkormányzatok Szövetsége nem támogathat egy olyan átszervezést, amely a jövőben nem számít az önkormányzatok együttműködésére az iskolák fenntartásában és működtetésében.” Pokorni Zoltán volt oktatási miniszter (amikor még az Orbán-kormányban volt az oktatásnak is önálló minisztériuma), most gyakorló polgármesterként szintén úgy látja, hogy „fel kellene kínálni a lehetőséget az önkormányzatoknak, hogy ha kívánják, akkor működtethessék és fenntarthatassák az iskoláikat”.

Ha lehet mondani, hab a tortán, hogy a Fidesz nemcsak elveszi az iskolák működtetésének a jogát is, nemcsak elveszi a vagyonunkat is, hanem a sajtóhírek szerint még majd jól meg is adóztat bennünket „szolidaritási hozzájárulás” címén, ami aztán tényleg egészen elképesztő.

Végezetül néhány, az elmúlt napokban megjelent sajtóhír:

„Valamennyi budaörsi oktatási intézmény (az egyháziakat leszámítva) csatlakozott az Illyés Gyula Gimnázium által kezdeményezett tiltakozáshoz és demonstrációhoz, amelyet az oktatási intézmények teljes államosítása ellen tartottak. A beharangozó sajtótájékoztatón többek között elhangzott: most fordul tragédiába a budaörsi oktatás ügye, ami ellen minden lehetséges fórumon tiltakozni kell.”

„A szabolcsi önkormányzatok foggal-körömmel harcolnak az iskolák államosítása ellen.”

„Határozatban fejezte ki tiltakozását a balatonvilágosi képviselő-testület az iskolák teljes államosítása ellen. A település az elmúlt hat évben több mint negyvenmillió forintot költött saját erőből az iskolája fejlesztésére, amit most elvenne tőlük az állam. A határozat arra is rámutat, hogy „a települések elleni folyamatos lejárató hadjárat tovább feszíti az ellentétet az állam és az önkormányzatok között”. A minisztérium ugyanis azt hangoztatja, hogy az önkormányzatok rossz gazdái voltak az intézményeknek, ezt viszont a világosiak általánosításnak tartják és visszautasítják.”

Adódik tehát a kérdés: Ön Orosháza első számú képviselőjeként egyetért a Vörösmarty, a Czina, a rákócziitelepi általános iskola és a Táncsics gimnázium teljes államosításával? És ha nem, mit tett vagy tesz azért, hogy ezt megakadályozza? Tisztelettel várom válaszát.

Orosháza, 2016. június 20.

Füvesi Sándor
önkormányzati képviselő